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Ženski sj ol je rešen motvoza dolgoveznih oa,
pitnic navdušeno plosknil, gospodje so zadovoljno ki
mali in poplaknili vsled govora osušena grla. Le g. 
župan ni ne kinil pohvalno, ne pil, ampak kla*viepno 
poparjeno je sklonil glavo. Neštetokrat mu je udari
la ta Št. Peter proslavljajoča pesem v baritonu na 
uho, pa nikdar se mu ni zapičilo besedilo tako ostro 
Rioboko v župansko srce kot na velikonočni pondel
jek, dne 11. aprila leta 1882. Prvič tedaj so ga dre
gnile v občutljivo žilico ponosa besede te pesmi: Sv. 
Petra ti si vas! Torej — vas, ne — trg, mu je brne
,\ po duši in nagibal je glavo še globokeje na prsi. 

Sledile so tej himni druge veseljaške, vse je 
pek). Fantje in nivci siromaki in prostaki so odgova
rjali iz ljudske sobe veseli gospodi, le ŽUJ an je mol
čal, prezidava! je globoko zevajoči jarek med vasjo 
in — trgom . . . 

Rajajočo družbo je osupnil županov molk. me
i ili so, da ga je opahnilo vino in da bo običajno za
dremavsal. Glavo kloneči župan pa se je še potopil 
bolj globoko v brezno razlike med vasjo in trgam — 
pozabil je. da je v družbi in zamrmrai pol glasno 
slišno: 

„ Torej vas — vas — vas . . . " 
Vsi so se spogledali, o čem da sanjan vaška 

glava, niikdo ga ni razumel razen bistroumnega pa
darja. 

. ' T G 1 ^ 1 P 1^ Po spoznanju županove dušne boli si je aateg
i i i 1 lečnik ostanke las. pobrunkal s prsti desnice po 
glavi, sunil z nogo |>od mizo zamišljenega župana in 
mu pokinil na stran. V kotu posebne sobe mu je še
petal dol^o na uho. 

Padarjeve besede so se zasajevale pomirjeval
no in veselo na omračeno županovo dušo. Kot jutra
nja zarja se je zadovoljno nasmehnil, segel globoko 
v Žep in namignil krčmarju. Gostilničar je stisnil ta 
ponujeni mu bankovec ter odhitel v klet. Zupan in 
radar sta se nasmihala; ostala gosposka družba je 
pa obmolknila v nestrpnem pričakovanju: kaj da bo 
prinesel in pritrosil iz kleti krčma?? Vrnil se je raj
ih Kari v posebno soba s kar polnim škafom na gla
vi Posode pa ni odložil pred radovedno gosj>oda, — 
ampak sopel ]e z njo v drugo izbjo med prostake. K 
skupni mizi je zbral 14 krepkih fantov, vabeč jih k 
1 rezplačni pijači. 

Fantje so posušili polni škaf med petjem in v
riskom v dobri uri. Gostilničar ga je napolnil v Hru
pi« na županov račun. 

Ko so pa posrkali pivci že blizu polovice dru
gega škafa, je stopil med nje padar. jih premotril od 
pet do glave, zamahnil /. roko v posluh in jih nago
voril: 

. .Fante! Sentpetersko korajžaa kri r,e pretaka 
po vaših žilah." 

Nagovorjeni so se ) odrgnili nehote po stegnili, 
hoteč se prepričati lastnoročno o pretoku hrabrostne 
krvi. Padar je napravil govorniški oddih, da bi še 
i oužgal poslušalce v radovednosti ter nadajiaval: 

..Korajže imate za 20 takih trgov, kakor je Pod
sreda, pa vendar ste samo vaščani te šentncterske 
fare. Ko še ni bilo ne mene. ne vas, ko je še počiva

la moja in vaše duše v božjih rokah, je bil tudi nas 
lepi Št. Peter trg, ne — vas!' ' 

Padar se je vnovič oddahnil, da bi polovil za
radi govorniške navdušenosti pojemajočo sapo. Su
nil je po zraku proti ničesar sluteči Podsredi in vik
nil: 

„Podsrečani so nas oropali tržanstva. ker so 
nam pofatili prangerja, s katerim se bahavo ponaša
jo danes kljub svojim slamnatim streham. Fantje; 
Pri moj duš! Se tretji škaf vina, še četnega in pe
tega dobite zastonj, ako spravite še nocoj podsrečke
ga prangerja na njegov prejšnji očetovski dom v — 
St. Peter." 

Mislim, da ni žel kmalu kak general, govoreč 
pred bitko svojim vojakom, toliko boj, kri in celo — 
smrt prezirajočega vspeha nego ravno paklar, ko je 
pozval na osveto mladeniško sentpetersko kri. 

Pa končanem nagovoru so škrtnili fantje jezno 
z zobmi, stisnili grozeče pesti proti Podsredi ter se 
razšli po voz, konje, krampe, kolice in verige. Pri 
i ogledu na to fantosko udano navduienost za pribo
ritev oropanih pravic se je oveselil župan, objel pa' 
darja in zakrožil pevajoče, kar je bilo redkokedaj , 
ono svojo: 

.,Le enkrat, enkrat le, 
le enkrat se živil" 

Za napad odločeni prostaki so se oboroževali; 
ministri in gosposki generali pa so popihali objema
joč se na račun zmage, osvojitve tržkih pravic, časti 
in prednosti. Fantje so pribijali voz in vpregli par 
konj. Popili so preostalo polovico drugega Škafa, za
jnckali iz iednega grla, sedlo jih je 14 na voz in od
drdrali so v smeri proti Podsredi. 

(Dalje prihodnjič.) 


